

# 2 Colonias de Ilopango en Peligro de Desaparecer

Las colonias Valle Nuevo y Matazano N° 3, de Ilopango, podrían desaparecer si Obras Públicas no inicia de inmediato los trabajos para evitar el deslave de un muro de corte vertical que va avanzando hacia ambas colonias, según se supo ayer.

Como se ha informado que los retumbos en esa zona van acompañados de temblores, EL DIARIO DE HOY visitó ayer al Ing. Julio Bran Valencia, Director del Centro de Investigaciones Geotécnicas de Obras Públicas, quien dispuso visitar el foco de los retumbos, acompañado de los ingenieros Edwin F. Nulla Macay, Sub Director y de sus colaboradores geólogo Guillermo Reyes Guillén e Ing. Antonio González.

Ya en el lugar de los retumbos, que se encuentra

al final de la calle Mo-llenda de la colonia Bosques de Matazano N° 3, los funcionarios comenzaron a indagar con los vecinos e iniciaron por su propia cuenta estudios preliminares sobre el origen de los retumbos. Llegaron a la conclusión de que los retumbos se producen por el desplome de cantidades señaladas como grandes de tierra humedecida, tanto por las lluvias como por la caída de aguas negras de un tubo como de un metro de circunferencia que aparece en medio del talud que está avanzando hacia las casas de la citada colonia y de Valle Nuevo. Unos vecinos dijeron que en el presente invierno, el talud ha "caminado" unos 15 metros, al grado que una de las casas de Bosques de Matazano se encontraba hasta

ayer a 17 metros del abismo, según la distancia medida por los mismos ingenieros.

Además, los ingenieros comprobaron que el abismo mide 50 metros y descartaron versiones anteriores de que es más profundo. Sobre este punto, el Ing. Bran explicó que por lo general, el ojo humano tiende a ver más alto de lo normal tanto los edificios públicos como paredones o precipicios.

Los funcionarios de Investigaciones Geotécnicas llegaron a la conclusión de que el problema de las colonias Valle Nuevo y Bosques del Matazano N° 3, es de conservación de suelos y no de tipo geológico.

Por otra parte, ayer mismo trabajadoras sociales del Fondo Social de la Vivienda, cuya institución ha dado en arrendamiento las casas de las colonias Valle Nuevo y Bosques del Matazano N° 3.—Favor pase a la página 41.



**INDAGANSE DE EROSION.**— Los ingenieros Julio Bran Valencia y Edwin F. Nulla Macay, Director y Subdirector del Centro de Investigaciones Geotécnicas, señalan un muro que sería medido con un cordel especial, frente a las colonias Valle Nuevo y Bosques del Matazano N° 3, que están amenazadas por la erosión del mismo muro. Vecinos de ambas colonias rodean a los funcionarios.

## Piden Servicio de Agua Potable en Chiltiupán

Los habitantes de Chiltiupán, La Libertad, solicitan a la ANDA la instalación del servicio de agua potable, ya que los lugares de donde se proveen del líquido, se están secando.

Informan los vecinos que nunca han contado con el servicio y que desde que se fundó dicha población, los habitantes se proveen de pozos y en vertientes naturales que hay en las inmediaciones.

El problema ha surgido en los últimos tiempos, aseguran, debido a que dichas fuentes de agua están desapareciendo y se ven en la necesidad de ir hasta sitios lejanos a traer el agua que necesitan para los quehaceres hogareños, en los negocios y para el servicio de centros educa-

tivos. Dijeron que están comprando el líquido a dos colones el barril, de camiones que llegan a vender agua a la localidad.

Por tal situación, piden a la ANDA que juntamente con la municipalidad de Chiltiupán, se realicen estudios para poder llevar el servicio de agua potable a esa localidad. Añaden que en las cercanías existen varios ríos caudalosos, que podrían servir para instalar una planta y así suministrar el servicio a la población.

Finalmente añadieron que desde hace algún tiempo, solicitaron la instalación del servicio de agua potable, pero las peticiones no han sido escuchadas.

## Profesor Sugiere que no Cobren en el Zoológico

"Cobrar la entrada al Parque Zoológico actualmente es inoportuno", dice el profesor David Bolaines Portillo, al referirse a los pagos que se hacen en el zoo capitalino recientemente remodelado.

El profesor dice que le sorprendió "leer en EL DIARIO DE HOY del 9 de julio, la nota por la cual se anuncia sobre un proyecto de tarifas por cobrar entradas al Parque Zoológico de la capital, con la salvedad de que este proyecto no se ha enviado aún al Ministerio de Hacienda, por lo que considero oportuno aportar mi sugerencia".

Añade que "el zoo, como es sabido, es un lugar donde niños, jóvenes y adultos buscan divertirse e instruirse con las diferentes clases de animales que en él han logrado condiciones de supervivencia y procreación, gracias a las autoridades administrativas que se han interesado por embellecer y mejorar las instalaciones, aumentar la fauna con ejemplares raros, etc. Todo ello es digno de reconocimiento y merece un aplauso".

"Sin embargo, agrega,

sobre el proyecto de cobros considero que no conviene en estos momentos, aunque se nos pongan ejemplos de otros zoológicos donde se paga por entrar o que se nos diga que los ingresos servirán para el mantenimiento de ese lugar, etc."

Puntualiza que "cobrar la entrada al zoo actualmente es inoportuno, hoy que nuestro pueblo está sufriendo tantos desajustes económicos. Debemos ser realistas y de aprobarse esos pagos por entrar, es quitarle la oportunidad a millares de personas, especialmente niños y escolares, de ser orientados en el terreno por sus profesores sobre lo que significan las especies animales en el equilibrio de la naturaleza".

Concluye el profesor Bolaines Portillo sugiriendo que "ese proyecto sea dejado para más tarde, cuando las condiciones económicas del país así lo permitan, ya que de llevarse a la práctica el daño será más para los niños que se verán privados de visitar ese paraíso de animales".



**QUE EL EMBAJADOR.** Deane Hinton haga gestiones para que a El Salvador se le borre de la "Lista Negra" del "travel advisore", sugiere don Jorge Guillermo Tenorio, Gerente Reginal de SAM.

## Reanuda Labores Correo de Canadá

MONTREAL, Canadá.— (Por G. Peñate Zambrano).—A los 42 días de huelga, el Correo de Canadá reanuda sus labores ayer. En esta ciudad de Montreal, 3 millones de cartas que estaban rezagadas empezaron a ser distribuidas, mientras los destinatarios demostraban su malestar.

Los 23 mil empleados del Correo en todo Canadá, regresaron a sus actividades en la media noche de ayer y comenzaron a reorganizar los archivos.

El gobierno canadiense no les concedió todo lo que exigían y los trabajadores tampoco se pusieron intransigentes en su posición.

Ahora todo se ha normalizado.

El problema en Montreal se acentúa debido a que, por una tradición, el 1 de Julio todos montrealenses cambian de domicilio y ayer se vieron largas filas de personas en Correos, que trataban de renovar sus direcciones reclamando su correspondencia dirigida a sus antiguas casas.

## Caso del "Travel Advisory" Piden Borrar a Nuestro País de la Lista Negra

(Por Ismael Beltrán Solano).— Que el Embajador de Estados Unidos, Sr. Deane Hinton, haga gestiones y todo cuanto sea posible en su país para que El Salvador sea borrado de la "lista negra" del "Travel Advisory", sugiere don Guillermo Tenorio, Gerente Regional de SAM para Centro América.

Como se sabe, el Travel Advisory circula en líneas aéreas y agencias de viajes de los Estados Unidos y sirve para prevenir a los turistas norteamericanos para que no visiten determinado país que tenga problemas.

Tenorio, un experto conocedor de cuestiones turísticas, así como del teje y maneje del movimiento de las líneas aéreas, señala que también a nivel de cancelerías se debía presionar para lograr tal fin, ya que eminentemente es una cuestión de nuestras relaciones internacionales.

Pero destaca don Guillermo que la gestión debía hacerla no sólo nuestro Canciller Dr. Fidel Chávez

Mena, sino que a nivel centroamericano, o sea que en bloque, porque tendría más fuerza y "la verdad es que son los cinco países del área los que están siendo afectados, desde luego en mayor grado El Salvador

y ahora Guatemala", afirma.

Señala que nuestro Embajador en Washington don Ernesto Rivas Gallont perfectamente podría hacer algo al respecto para —Favor pase a la página 42.

## Identifican Jóvenes al Exhumarlos en Nonualco

SANTIAGO NONUALCO.— Los cadáveres de Carlos Humberto Santamaría, de 27 años y de Agustín Ramírez, de 25, fueron identificados por sus familiares cuando fueron exhumados en El Dellirio, del cantón Concepción Jaiponga.

Los dos jóvenes, según sus familiares, fueron sacados de sus viviendas el sábado por la noche por varios desconocidos fuertemente armados, que llegaron en un vehículo.

Santamaría residía en las cercanías del Km. 58 del Litoral, Y Ramírez, en el cantón San Marcos de la Cruz.

Los cuerpos presentaban lesiones de bala en la cabeza. A los dos cadáve-

res los encontraron el lunes en la mañana en dicho cantón, situado a unos 4 Kms. al sur de esta población. También en el mismo lugar estaba un tercer cadáver, de otro joven, como de 23 años.

Las autoridades judiciales ordenaron que fueran enterrados en el lugar del hallazgo. Pero ayer, a petición de los familiares fueron exhumados los cadáveres y así pudieron ser identificados los dos primeros. Las autoridades judiciales, después de la identificación, entregaron los dos cuerpos a los parientes.

Estos dijeron que no sabían los motivos por qué habían secuestrado y asesinado a los jóvenes.

## Impugnan la Inclusión de los Cosméticos como Lujo

Distribuidores y vendedoras de cosméticos, rechazaron ayer el anuncio dado por el Subsecretario de Economía Interna, licenciado Oscar Raymundo Melgar, en el sentido de que esos productos y las baterías de cocina serán incluidos como artículos de lujo.

Argumentan que "si esa medida se materializa, y de hecho está casi implantada con los cosméticos extranjeros, gran número de personas que se ganan honradamente la vida con la venta de ellos, se verán afectadas en su economía y creará mayor zozobra económica en los hogares".

Agregan que "si esa

Subsecretaría levantara un censo de las personas que venden cosméticos, comprobaría que no se trata de amas de casa o empleadas que se quieren ganar sus centavos extras, sino gentes de la ciudad que han hecho de esa actividad honrada su manera de ganar el sustento para ellas y para sus hijos".

Señalan que, "por el momento, los ingresos han mermado para los distribuidores y vendedoras, ya que por la carencia de divisas y la prohibición de exportar cosméticos extranjeros, que tienen gran demanda, vendemos sólo cosméticos de manufactura nacional y cen-

—Favor pase a la página 42.



**INVITA A FESTEJOS.**— El alcalde de Mejicanos, don José Antonio Guzmán, invita a los festejos patronales de esa ciudad, que se realizan del 8 al 15 de agosto.